

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Table with subscription rates: Avila, un mes... 2 Ptas.; Fuera, trimestre... 6 Ptas.; Extranjero, semestre... 20 Ptas.; Número suelto... 10 Ptas.; Número atrasado... 15 Ptas.

PAGO ADELANTADO

REDACCION Y ADMINISTRACION

Tomás Pérez, 10

Teléfono numero 111

(No se devuelven los originales.)

Ultimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIODICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

Table with advertisement rates: En primera plana, línea... 50; En segunda plana, o entre noticias id... 40; En tercera plana (sección anuncios)... 30; Esqueles desde 10 pesetas en primera plana, 8 en segunda y 6/50 en tercera hasta 125 pesetas.

Información postal y telefónica

DESLEALTAD O INCONSCIENCIA

En el artículo publicado anteaayer de nuestro activo colaborador, Sr. Peñator, se asombrará éste de las contradicciones contenidas en los artículos publicados por el Sr. Ossorio Gallardo, estudiando la futura política nacional.

Verdaderamente que es para asombrar al más estóico, el desatino final que en sus artículos estableció el famoso ex maurista, llegando a la conclusión de que, después de hacer unas cuantas cosas, dictatorialmente, se debe ir a unas elecciones a «salga lo que saliere».

Comprendemos que se vaya contra la dictadura con todos sus accidentes de forma, ocasión y tiempo; pero admitida en principio para realizar unas cuantas cosas, entendemos lógico suspenderla sin realizar cuantas sean necesarias, para evitar en lo humanamente posible los desastres, cuya probabilidad, parece idea tan arraigada en la mente del propio señor Ossorio, que sin querer la traduce en su «salga lo que saliere».

¿Quién podrá admitir ese musulmán «que le hemos de hacer» a que equivale la frase que sintetiza el pensamiento del Sr. Ossorio, una vez ejecutadas a la fuerza las cosas que preconiza?

¿A quién se figurarán que hablan, algunos arbitristas encumbrados? Si la dictadura a su juicio puede y debe hacer ciertas cosas, a juicio de quién no sea un insensato podrá hacer otras y deberá hacer tantas, cuantas sean necesarias para que el postero «que le hemos de hacer» no pueda nunca erigrise en pensamiento de acción política.

Y cuando la dictadura agotara todos los medios pacíficos de acción gubernamental, necesarios para poder cesar sin temores a «un salga lo que saliere» aun la quedaría una sagrada misión que cumplir: la de seguir actuando indefinidamente como camisa de fuerza que proteja a España hasta que no quede memoria de políticos tan eminentes como los que la han impuesto.

Creencia arraigada y general, de la que participamos, es que los antiguos partidos en vez de gobernar desgobernaban; y muchos derivando consecuencias llegan a afirmar, más particularmente, que nuestros hombres políticos del antiguo régimen son, en el recto sentido de las palabras, los hombres menos políticos de España si política es el arte de gobernar y político el hombre dedicado a la gobernación.

Temiendo al aislamiento prolongado que agranda la distancia entre ellos y la opinión, directamente uno e invocando otros a los muertos y hablando por boca de éstos, van todos los primates rompiendo la primitiva táctica de silencio que se impusieron.

Pero, o no la rompen hasta la fecha con lealtad, y ello debe poner en guardia a la opinión, o su desorientación e inconsciencia son totales y absolutas.

La nueva táctica que siguen les identifica tanto entre sí; pese a la variedad de sus motes, como su anti gero y común fracaso.

Para justificarse, explicando porque salen ya al nuevo pslenque de la discusión después de sus olímpicos silencios, empiezan anatematizando doctrinalmente las dictaduras.

Para hacerse escuchar después, y que se les tome en serio, todos reducen lo anterior con ascos.

Y finalmente, al proponer, todos coinciden en lo mismo: que se elimine a sí mismo el Directorio sin dilaciones... y salga lo que saliere.

Cierto que esto no lo ha dicho explícitamente más que uno, que preconizando la necesidad de la dictadura, públicamente ha querido saltarse «a la torera» las vallas naturales de la lógica; pero ello es sólo diferencias de temperamento y agilidad que en nada afecta al convencimiento común que parece inspira a todos: que las dietas largas agotan...

¿Estará el remedio en prolongarla?

Un legado para repoblación forestal

El Conde del Valle de Salazar, fallecido recientemente en París, ha dejado todos sus bienes a partir del fallecimiento de su viuda, que mientras viva ha de usufructuarlos, para destinar su valor y el importe de sus rentas acumuladas durante cincuenta años, a la repoblación forestal de España.

Al efecto, habrá de constituirse la oportuna fundación, cuyo patronato se confía a la Escuela de Ingenieros de Montes de Madrid.

Una vez fallecida la viuda con cuya intervención se hizo el testamento se venderán todos los bienes para formar el capital inicial.

No se puede precisar hoy la cuantía de aquellos, pues se trata de propiedades en Canarias y California, donde el conde había sido conserjal de España y de un hotel en construcción en París, además de valores franceses e italianos y otros depositados en el Banco Hispano Americano, creyéndose que alcanzará a unos cinco o seis millones de pesetas.

Un río que arde en Bélgica

Un riachuelo que atraviesa una localidad en la región de Ambeve se ha inflamado literalmente, ante la estupefacción general. Cuando la combustión cesó se repitió la experiencia echando una cerilla encendida a la corriente que volvió a arder.

La administración comunal ha adoptado medidas preventivas y ha dispuesto que se abra una investigación a fin de analizar qué materias inflamables arrastras el río y cual es su procedencia.

COSAS DE LA VIDA

Parlamentarismo y caciquismo

En el «pié» de uno de sus dibujos decía poco há un célebre caricaturista que los banquetes son el último refugio del parlamentarismo. Eso ocurrirá en Madrid; pero aquí como no hay banquetes, los «parlamentarios» venían padeciendo una fuerte indigestión de mel contenida verborrea, entermedad de la cual quisiéramos siempre vernos libres, pues consideramos mas peligroso para la salud del estómago un discurso «embotellado» que una fuente de callos con chorizo.

Por fortuna, ya que no banquete, hubo ayer en el Casino junta general, y en ella tuvieron ocasión de discursar todos aquellos que sienten afición a la oratoria.

Pero no sólo el parlamentarismo pudo manifestarse en aquella sesión, sino que aun le quedó campo libre a su hermano el caciquismo.

Parlamentarismo y caciquismo, pues, en fraternal consorcio, reverdecieron allí sus viejos lauros y mostraron una vez más cuán grande es su poderío. Lo mismo que en las antiguas luchas electorales, e igual, también, que en las sesiones de las Cortes o de los ayuntamientos, casi todos los contendientes —dejamos un «ca» elástico para los que quieran albergarse en él— se movían, no en el sentido que les indicaba el beneficio de la colectividad, sino guiados por simpatías personales o por pequeñas pasiones, aunque so capa de muchos alardes de ecuanimidad, de equidad y buena fe.

Nadie creía en la sinceridad de las frases pomposas ni en aquellas energicas protestas de desapasionamiento; pero el divino don de la palabra, que sirve para expresar nuestras ideas y, mejor aún, para disfrazarlas, hizo el milagro de que se tomaran por buenos los argumentos de pacotilla, con lo que sin darnos cuenta, fuimos poco a poco dejándonos dominar por la martingala diestramente esgrimida.

No queremos decir si nos pareció bien o mal el resultado del debate, ni de parte de quién estaba, a nuestro juicio, la razón; nuestro único propósito es consignar el hecho consolador de que no hayan desaparecido por completo esos dos grandes factores de la vida pública española: parlamentarismo y caciquismo, tan arraigados en nuestra idiosincrasia como la afición a los toros, al cocido y al chamele, que son otras tantas virtudes de la raza del Cid.

Luis López Prieto.

Actuación cultural de Previsión

En el Centro de Lectura de Reus, donde surgió la iniciativa de comunicar a los centros de cultura popular que siguen el Curso de Seguro Obrero, una relación de los conceptos fundamentales expuestos en el mismo, se ha fijado en sitio visible el primero de estos Carteles divulgadores.

Con este motivo el Profesor del Curso de Seguro Obrero, Sr. Maluquer, Consejero Delegado del Instituto Nacional de Previsión, hizo observar el criterio de ponderación que en esta obra aparece y las funciones esenciales del Estado en esta actuación, según corresponde a la índole del Seguro social y a la eficacia y progreso del Retiro obrero obligatorio.

Constituyen conceptos del Cartel divulgador del Curso de Seguro obrero, los siguientes: El Estado reconoce en España la virtualidad de la ciencia del Seguro.—El régimen de Previsión es una política orgánica en incesante intensificación a partir de la Ley fundacional de 27 de febrero de 1908.—El Retiro obrero atiende a la utilidad social y a la individual coordinadas.—La utilidad social se significa principalmente por los inversiones financieras (Escuelas, Sanatorios, etc.), y diferencia esencialmente el Seguro obrero del Seguro clásico.—La utilidad individual de la clase trabajadora se atiende: 1.º Por la zona colectiva uniforme de la cuota media para todos los obreros, mediante la cuota patronal y la del Estado, ambas legalmente obligadas; 2.º La zona individual diversiforme de aportaciones voluntarias complementarias, que en bastantes sectores obreros de toda España aseguran por costumbre social el aumento de pensión (límite mayor en la realidad de mil pesetas), la anticipación de edad (hasta 60 años), y el seguro de protección familiar (hasta cinco mil

pesetas), además de la facultad de que se convierta la pensión vitalicia mínima legal en inmediata, con una bonificación de estímulo del Esta o al hábito de la economía, en caso de invalidez absoluta, compatible con la indemnización por accidente de trabajo.

Teatro Principal

María Palou, en Avila.

El próximo sábado se presentará en el Teatro Principal la compañía dramática de María Palou, de la que es director artístico el dramaturgo y poeta Felipe Sassone.

En el catálogo figuran, además, los siguientes nombres:

Actrices: Carmen García, Consuelo e Irene Guerrero de Lucena, Josefina Infesto, Pilar Jiménez, Ana Leyva, Herminia Mas—muy aplaudida ya en Avila, donde estrenó, con éxito rotundo «No te ofendas, Beatriz», Concepción Montes e Isabel Zupilda.

Actores: Fernando Aguirre, Alfonso Albalat, José Alburquerque, Julián P. Avila, Rafael Benítez, Manuel Keeper, Ramiro de la Mata, Eduardo Moreno, Alejandro Navarro y Teófilo Palou.

Apuntadores, Angel Meinaz y Manuel Fernández; maquinista, Antonio Moreno; mueblista, Vicente S-villa; representante, Miguel Plasencia.

En el repertorio figuran las obras siguientes: «A campo traviesa», «La rosa del mar», «La de San Quintín», «El mal que nos hacen», «El sueño de una noche de agosto», «La maestra trillera», «La carrera» «El pudor» y otras.

El día del «début» se estrenará «A campo traviesa», de Sassone.

Dados los grandes prestigios de María Palou y Felipe Sassone y el éxito resonante que obtuvo esta compañía en su última actuación en Madrid, creemos que su próxima y breve campaña en nuestra ciudad será fecunda.

¿Para qué sirve el dinero?

También el tener dinero tiene sus quebras. Los ricos llevan mala temporada. Muchos de los que lo eran han dejado de serlo; otros muchos, además de dejar de serlo, o sin dejar de serlo, han tenido que trasladar su domicilio a la cárcel, la cárcel con este motivo se ha aristocratizado. El dinero que ha abierto siempre todas las puertas, ha abierto también ahora las puertas de la cárcel, pero las ha vuelto a cerrar dejando dentro a los poderosos.

Acertada o equivocada la medida preciso es reconocer que los ricos de nuestros tiempos no toman ejemplo del mayordomo infiel que cita el Evangelio. Muchos de los ricos perseguidos estos días por la Justicia, no han hecho nada por captarse las simpatías de los demás para el día en que la fortuna dejara de obsequiarles.

No nos referimos a nadie personalmente; hablamos de los ricos en general y estando también en general la conducta que muchos de ellos observan. Su dinero, por regla general, es avaro y no ha servido para conquistarles amigos para la hora de la desgracia.

Son muchas las necesidades y las obras grandes y generosas que les han sido brindadas para que con su fortuna las atenderían, y son pocas, por lo común, las que han merecido su protección.

Los que se hallan dedicados a la acción social y a la acción católica saben muy bien, que relativamente, son más generosos de su dinero, y lo dan con mayor abundancia los que menos tienen.

Son más las obras que se sostienen con el óbolo modesto de los cinco céntimos o de la peseta que con la cuota espléndida de los cien duros o de los mil; y sin embargo, en la mayor parte de las ocasiones hace mayor sacrificio el que se desprende de una peseta que el que se desprende de quinientas.

No sabemos determinar si los po-

bres son generosos porque son pobres o son pobres porque son generosos pero si que sabemos que la regla que acabamos de citar es tan exacta que las excepciones son pocasísimas.

Acaso, por eso, dijo Jesús que era más difícil que un rico entrase en el reino de los cielos que el que un camello pasara por el ojo de una aguja porque el rico se apega de tal modo y tan torpemente a las riquezas, que no sabe conquistar el cielo con ellas.

Y, sin embargo, las riquezas no son de por sí cosa mala. Con la riqueza se pueden hacer casi todos los bienes: se puede remediar la necesidad del hambriento, se puede vestir al desnudo, se puede honrar a Dios, se pueden propagar las buenas doctrinas, proteger la prensa sana, combatir la impiedad y ahogar la pornografía.

Lo natural, pues, si el hombre no se dejara dominar por la riqueza, sino que la riqueza dominara a ella, sería que el rico disponiendo de más medios que el pobre para hacer el bien ganara también con más facilidad su salvación.

Pero no es así. La riqueza oscurece la luz de su razón, y despreciando sus aptitudes para hacer el bien la emplea únicamente en su propia comodidad, cuando no para su mal y para el mal del prójimo. No la emplea en calmar el hambre de los necesitados, sino en satisfacer los extravíos de su gula; no la emplea en vestir al desnudo sino en galas y lujos desproporcionados que son únicamente satisfacción de su vanidad; no la emplea para combatir la impiedad, sino para dar ejemplo de indiferencia y de abandono, cuando no de sectarismo.

Por eso el rico, cuando deja de serlo, no solo se queda sin dinero, sino que previamente ha perdido todos sus amigos en la tierra y en el cielo.

FERNANDO

Siurot, caballero de la Legión de Honor

Seguramente la mayor parte de nuestros lectores saben quien es don Manuel Siurot: un gran pedagogo y un gran sociólogo. Estas frases que tantas veces se han empleado para juzgar a medianías, tienen, tratándose de ese hombre incomparable, perfecta realidad.

Siurot, espíritu privilegiadamente cristiano, es el alma de las «Escuelas del Sagrado Corazón», de Huelva, de las que todos los años salen falanges de maestros cultísimos y sobre todo católicos. Realizan por tanto esas escuelas la admirable labor de preparar debidamente para el Apostolado social de la enseñanza cristianas.

Su obra no es tan conocida aun como hace falta que lo sea, ni tan apoyada como merece. En la revista mensual que esas escuelas publican, se leen de vez en cuando quejas por que los católicos no prestan a tan bienhechora obra toda la ayuda que debieran.

Y mientras en España esta admirable labor de formar maestros buenos, si no yace en olvido, a lo menos no es apreciada debidamente ni aun casi conocida; Francia comprendiendo el valor, los méritos de Siurot como sociólogo y pedagogo y pareciéndole harto pequeña recompensa la que de antes le tenía concedida de «ofi-

cial de Instrucción pública», preciada distinción que no muchos logran en la vecina República, le otorga el más alto galardón que Francia le puede dar: le nombra «caballero de la Legión de Honor».

Ya sabemos que no se deja llevar Siurot de la vanidad. Está moralmente muy alto para que tal defecto le alcance.

Reciba don Manué juntamente con la enhorabuena que complacidos le enviamos, el testimonio de nuestra admiración por sus méritos y talentos y por la benemérita labor que en bien de la religión y de la patria realiza.

Madrina de Guerra

La solicitan los soldados Crescenciano Mollnero Calvo, Pedro Moreno Cantador y Emilio Marzó, todos del batallón de Cazados de Barbastro, número 4, desahogado en Laucién (Márquecos).

No dudamos de que su petición será atendida por nuestras simpáticas paisanas.

ARTURO CANALES

Entarimados del Norte en pino rojo a 5,50 pts y 6,50 metro cuadrado, para partidas mayores de cien metros precio especial. Ferrería.

BIBLIOGRAFIA

Un interesante libro de Arenas y su comarca

Comprendemos el afán del ilustrado presbítero D. José Serrano Cabo, a quien no tenemos el gusto de conocer personalmente, por precipitarse en dar a la publicidad su libro *Historia y Geografía de Arenas de San Pedro y de las villas y pueblos de su partido*, esmeradamente editado en el establecimiento de D. Senén Martín «Es—dice en la Dedicatoria a los maestros nacionales—un fervoroso homenaje a la Patria chica, hecho muy a la ligera, con la avidez y codicia con que un avaro amontoa sus riquezas, cuando teme que le va a faltar tiempo para ver reunidos sus tesoros.»

Realmente esa es la inquietud de todos los que a la tarea de investigación histórica nos dedicamos. La acumulación de datos, producto de una búsqueda febril, nunca saciada porque de libro en libro de documento en documento, se ofrecen nuevas particularidades interesantes al intento del plan trazado, excita por momentos la ansiedad por sacar a la luz pública lo que nos propusimos. Y dichos sí, al fin, un día, reconociendo que en Historia no se puede decir la última palabra y más en la particular donde hay tanto por depurar, nos decidimos a poner término al trabajo y acertamos a recoger en unas páginas todo su resultado que siempre ha de exponerse sintéticamente, reduciéndote a las proporciones de un libro no muy voluminoso atendida la escasa afición que a estas lecturas tiene la sociedad contemporánea.

El Sr. Serrano Cabo, a pesar de sentir esa inquietud y de tomar la resolución de formar su obra, justo es confesar que ha logrado el mérito de que le proclamemos dichoso. Ha compendiado en 165 páginas cuanto con la comarca pintoresca y fértil de *Las Ferrerías de Avila* dice relación, describiéndonos con galanura de estilo su territorio y exponiéndonos con plan y método su historia, apoyado en gran parte en los notables apuntes del erudito D. Luis de Buitrago. A la villa de Arenas «nacida por la Virgen y para la Virgen»—como afirma donosamente por su coincidencia con el hallazgo de la imagen de la Virgen del Pilar—dedicó un estudio histórico estimable, desde su origen, sometida al Concejo de Avila. Por la relación que tiene con la historia de éste, que venimos preparando, no hemos de negar la atención que pusimos en tal extremo por sí se aclaraba con estudios de delimitaciones de términos, que nosotros procuramos averiguar, si está Arenas comprendida en concesiones reales de los siglos XII y XIII en las que no se ha detenido el autor, pues sólo alude al acta de 5 de junio de 1395, mencionada en la Historia del Sr. Carramolino.

Los señores del condestable Ruy López Dávalos, del Conde de Benavente y sus descendientes, entre ellos su hija doña Juana Pimentel, la *Triste Condessa* después, están atinadamente tratados. Y también las épocas del Infante D. Luis, hermano de Carlos III y las de principios del siglo XIX, de las que conocíamos apreciables referencias documentales por el *Almanaque Parroquial* de nuestro fraternal amigo, el culto cura de Arenas, D. Marceio Gómez Matías.

De los personajes célebres de Arenas se da biografía sucinta; de sus templos y castillo, correcta reseña, y de los Patronos excelsos, Nuestra Señora del Pilar y San Pedro Alcántara, florón de la villa, noticias interesantes. Complementase en la segunda parte del libro con una minuciosa biografía del partido de Arenas en general y de sus cinco villas y poblaciones en particular, con límites, hidrografía, caminos, producciones, industria y comercio. Tanto puede contribuir a hacer útil y provechosa una obra para los que quieran ampliar el conocimiento de la hermosa Andalucía de Avila.

Repetimos que el Sr. Serrano Cabo puede congratularse de haber logrado su propósito. Su libro merece el más cumplido elogio. Los turistas tienen con él una excelente guía; un buen consultor los hombres de ciencia y los habitantes de la feraz y bella comarca su geografía e historia privativas.

J. Mayoral Fernández.

Automóviles de alquiler a 50 céntimos kilómetro. **Garage Avila.**

TRIBUNALES

SEÑALAMIENTOS

Día 27.—Causa procedente del Juzgado de Piedrahíta, contra Mariano Díaz, por lesiones, Abogado, señor Rodríguez, Procurador, señor Pérez Mateos, Ponente, señor Cayón.

—Otra procedente del Juzgado de Piedrahíta contra Camilo Sanz, por tenencia ilegal de armas. Abogado, señor Rodríguez, Procurador, señor García, Ponente, señor Valledor.

Interesa a los agricultores y ganaderos leer lo a sábados nuestra página agro-pecuaria

Repatriación de tropas

Inmediatamente regresarán a la Península 14.000 hombres

Publica hoy nuestro querido colega «El Debate», la siguiente interesante información:

Como ampliación a la nota oficial facilitada ayer sobre la repatriación de tropas de África, hemos obtenido los siguientes informes complementarios respecto al regreso de tropas que ha de tener lugar en los días comprendidos entre el 25 de marzo y 15 de abril.

De la zona de Melilla serán repatriadas las fuerzas siguientes:

Batallones: el de Toledo, a Zamora el día 25 de marzo; el de Zaragoza, a Santiago el mismo día; el de Vergara a Barcelona el 27 de marzo; el del Rey, a Madrid el 31 de marzo; el de Gerona, a Zaragoza el 3 de abril; el de San Marcial, a Burgos el 5 de abril; el de Almansa, a Tarragona el 7 de abril; el de Guipúzcoa a Vitoria el 8 de abril; el de la Princesa, a Alicante el 9 de abril; el de Navarra, a Lérida el 13 de abril.

Cuatro compañías de Intendencia: la del tercer regimiento a Valencia el 7 de abril; la del quinto, a Zaragoza el 9 de abril; las del primero y segundo, a Madrid y Sevilla, respectivamente, el 12 de abril.

Una sección de Sanidad a Sevilla el 8 de abril.

Zona de Ceuta

Cinco batallones: el de Bidasoa, a Barcelona; el de San Quintín a Figueras; el de Aragón, a Zaragoza; el de Burgos, a León y el de Tarragona, a Gijón.

Estas fuerzas serán repatriadas el día 27 de marzo.

Tres baterías de plaza y posición: una del regimiento número 2, a Barcelona; otra del regimiento de plaza y posición, a San Sebastián, otra del regimiento de costa número 1, a Cádiz.

También el día 27 de marzo. Dos compañías de Intendencia: una a Barcelona y otra a Coruña en igual fecha.

Zona de Larache

Cinco batallones: el de León, a Madrid el 25 de marzo; el de Bailén, a Logroño el mismo día; el de América, a Pamplona el 28 de marzo; el de Vitoria, a Salamanca el 28 de marzo y el de Soria a Sevilla en igual fecha.

Una batería del regimiento de plaza y posición, número 5, a Algeciras el 25 de marzo; una compañía de Intendencia del segundo regimiento a Sevilla el día 28 de marzo.

Teniendo en cuenta la composición especial de los batallones expedicionarios, el número de hombres repatriados en esta primera etapa sumará unos 14.000.

Parece que existe el deseo de que la restante repatriación de las fuerzas expedicionarias se haga en otras dos etapas, y que para el 1.º de junio esté en la península la totalidad de tropas a las que alcanza la repatriación y que suman unos 40.000 hombres.

Para dicha fecha se supone que entrará en vigor el proyecto de reorganización de las fuerzas de África.

Se vende

una máquina de vapor vertical sita en Berrocalejo de Aragón, Fuerza 12 H. P. Para tratar, Sabas Vázquez, Mingorría.

Ecos de sociedad

Mejorado

Se encuentra notablemente mejorado, dentro de la gravedad de la afección que le aqueja, nuestro correspondiente en Arévalo, Luis San José Martí.

Muy de veras celebraremos su total restablecimiento.

LEANDRO MAROTO

Siempre los mejores garbanzos para siembra.

De la Región

SALAMANCA

Del Centenario de Santo Tomás

Calificados ya los trabajos presentados al Certamen que en honor de Santo Tomás de Aquino ha organizado la Facultad de Derecho de Salamanca, el solemne acto de distribución de premios tendrá lugar el domingo próximo.

A guisa de prólogo el ilustre dominico padre Getino, provincial de los Dominicos de España, discípulo que fué de esta Universidad, dará una conferencia el sábado a las seis y media de la tarde, en el Paraninfo, sobre «Un tomista salmantino del siglo XV».

PALENCIA

Hablando con el gobernador

El Sr. Cuesta Fernández habló de la notoria desmoralización que desde que se hizo cargo del gobierno viene observando en las cuestiones relacionadas con abastecimientos, pues raro es el día en que no se ve obligado a imponer fuertes multas a desaprensivos industriales, que cometiendo infracciones por dar a la venta artículos de primera necesidad faltos de peso, o a más alto precio del señalado por la Junta provincial de Abastos, cometen verdaderas estafas en perjuicio de los consumidores.

Prometió que muy en breve dictará severas disposiciones para acabar con esta verdadera vergüenza.

SANTANDER

Cruces de Beneficencia

En el embarcadero del muelle y con toda solemnidad, le fueron impuestas las cruces de la orden de Beneficencia a varios individuos del Cuerpo de Carabineros, que han sido condecorados con tan meritisima distinción por diversos actos realizados con motivo del ejercicio de su profesión, salvamento de naufragos, etc.

Una sección del Cuerpo, armada, formó en el expresado lugar para rendir honores.

Crónica local

La Junta directiva del Avila F. C. en reunión celebrada ayer noche acordó terminarse el próximo 31 del corriente el plazo de admisión de socios sin pagar cuota de entrada.

Además comisionó al secretario para que estudie los actos que deban realizarse con motivo de cumplirse el primer año de la fundación de la sociedad, entre los cuales figurará el regalo de la magnífica bicicleta, marca «Pengeot» que se expone en la sastrería del Sr. Herrera.

Almoneda

Vallespín 7, principal, de 4 a 6.

Magadero público.—Día 25.

Se degollarán 3 toros y 14 lanares.

Recaudado por consumos 245 96 pesetas.

SE VENDEN zafias grandes.

Conde Don Ramón, 4 principal

Horas: de nueve a doce.

En el Tiemblo ha dejado de existir la virtuosa señora doña Sabina

Herrández López, hermana de la señora viuda de Clifuentes y tía de nuestro particular amigo el oficial de esta Delegación de Hacienda don Federico, a quien hacemos presente nuestro sentimiento.

Autos de alquiler de la Plaza de Castelar

40 céntimos kilómetro (de verdad). Cerrados, completamente nuevos con calefacción, luz eléctrica, etc.

60 y 80 céntimos kilómetro

AVISOS.—Casa Canales, Maderas, y Fonda Española.

VALLEOLID

El sábado último estuvo en esta capital una comisión de Simancas presidida por el alcalde a fin de realizar gestiones encaminadas a la construcción de un camino vecinal de Valladolid a dicha villa, partiendo de La Rubia y siguiendo la orilla izquierda del río Pisuegra. En esta obra se aprovechará la primera parte del llamado Camino viejo de Simancas.

ZAMORA

Nombramiento

A los nombramientos pontificios ya conocidos, añadiremos el de caballero comendador de la Orden de San Silvestre, hecho a favor del alcalde de Toro, señor Samaniego.

Nuevos Diputados

El Gobernador civil ha hecho los nombramientos de nuevos Diputados Provinciales, conforme a las normas del Estatuto recién publicado.

Los nombramientos han recaído en personas de gran prestigio.

ORIA

Incendio en el Moncayo

El día 18 del corriente se produjo un violento incendio de considerables dimensiones en el monte del Moncayo encima del quinto de las Fesqueras del término municipal de Vozmediano.

El fuego recorrió una extensión de 32 hectáreas, siendo por fortuna muy relativo el perjuicio ocasionado, por haberse desarrollado en una de las partes del Moncayo Agredano, donde había dominado la mata baja de estepa y roble, quedando localizado el fuego el mismo día a las once de la noche.

Antes de comprar **Ooches Ford** pida precios al **Garage Avila.**

Alcohol para quemar

MARCA «EL LEÓN»

En botellas precintadas de litro sin casco, 170 pesetas.

Depósito: J. Sancho, Tomás Pérez, 6, Avila

La joven Bernardina Alvarez tuvo la desgracia cuando se encontraba lavando en su casa de que se le clavara una aguja en la mano derecha, necesitando la asistencia facultativa.

CORDERO BARATO

Puestos de Restituto 9 y 10

En la Clínica de urgencia de la Cruz Roja ha sido asistido Felipe Martínez que presentaba erosiones leves en el pómulo derecho.

En este Gobierno civil se ha recibido una comunicación del capitán de la Guardia civil de Medina del Campo, notificando la detención de Jorge López Martín y José Hernández Soltero, como presuntos autores del robo cometido en la fábrica de harinas de Sanchidrián.

El José Hernández niega su participación en el hecho y acusa como autores a un tío suyo, a un individuo llamado Rogelio, a Rafael Jiménez y a Antonio Campo, habiéndose interesado la detención de los cuatro.

:::La Ganadera:::

SANTO TOMÉ 2

Garbanzo de siembra, Andaluz, Pedrosillano y Zamorano precios económicos.

Rogelio Alonso

Registro civil.—Día 26.

Nacimiento: Mariano Martín Jiménez.

No hubo defunciones ni matrimonios.

Se encuentra completamente fuera de peligro el sargento D. Angel García, herido de gravedad en el accidente motorista ocurrido días pasados en las proximidades de Cardenosa.

Con verdadera complacencia consignamos esta noticia que nuestros convecinos recibirán con sincera satisfacción dadas las unánimes simpatías de que goza el Sr. García.

Marruecos

(COMUNICADO DE LA MADRUGADA)

El Alto Comisario continúa en el territorio de Larache.

El mal estado del mar ha impedido el embarque de los batallones que debían repatriarse hoy.

En todos los territorios sin novedad.

Fotografía SAEZ

Nueva Cámara de Salón

Se hacen toda clase de trabajos fotográficos.

ZENDRERA 16 AVILA

El Crédito Agrícola

En la primera conferencia telefónica de ayer nuestro correspondiente Prensa Asociada, nos dió cuenta de haber sido publicado el decreto-ley organizando el Crédito Agrícola a base de las aportaciones del Estado y de las entidades agrarias.

Para no restar espacio a otras informaciones, prometemos a nuestros lectores dar un amplio extracto de esta interesantísima disposición, en nuestra página agro pecuaria del sábado, procurando así difundirla lo más posible entre la gran masa rural de esta provincia que es a quien principalmente interesa.

De momento nos limitamos a dar cuenta de un hecho oficial, que ha resuelto un problema que a todos los Gobiernos pareció insoluble porque no podían, dadas las organizaciones políticas caídas, ir contra elementos que si bien vivían de la usura, eran a la vez el sostén de los cacicazgos indispensables a la buena marcha de los partidos.

El Directorio una vez más, rompiendo trabas y saltando por conveniencias de los menos, ha legislado de acuerdo con el bien de los demás.

El buen tónico para las mujeres: Pildoras Pink

En épocas regulares, se someten a duras y a veces largas pruebas las fuerzas de las mujeres. Cuando a estas fatigas mensuales se añaden las fatigas de un trabajo, diario y penoso, no tiene nada de particular que la sangre se empobrezca y sobrevenga la extenuación. Las mujeres debilitadas hallarán en las Pildoras Pink el tónico verdaderamente adecuado a sus necesidades. La mayor parte de los males de que adolece la mujer se deben a la pobreza de sangre y el estado de pobreza de sangre se cura radicalmente por las Pildoras Pink. Las jóvenes que a la edad de la formación han tomado las Pildoras Pink se han evitado años de alteraciones y padecimientos. Las Pildoras Pink producen siempre una pronta mejoría en el estado de la mujer anémica y basta perseverar un poco en el tratamiento para obtener una completa curación.



Véndense en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, y 11 pesetas las 6 cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española: de no tener esta etiqueta conviene no comprarlas.

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 27.—Viernes. AYUNO Y ABSTINENCIA DE CARNES.

San Juan Damasceno, confesor y doctor. Los Santos mártires Alejandro, soldado; Macedón y Auilócrito. San Ruperto obispo y Juan, ermitaño.

CULTOS

En las iglesias de San Vicente y Santo Tomás se rezará el Rosario al anochecer y en la de María Reparadora, a las cinco. Reserva y Bendición con cánticos.

Cultos de Cuaresma

Viacrucis. Al anochecer en las siguientes Iglesias: San Pedro, San Vicente, y Santiago.

En la Santa. A las cinco y media, Rosario y a continuación ejercicios de Via-Crucis En Mosen-Rubl. Miserere al Santo Cristo de las Batallas.

Cultos a la Virgen de la Medalla Milagrosa. La Visita Domiciliaria de la Virgen Milagrosa celebra el próximo viernes, día 27, su fiesta mensual en la Iglesia de los PP. Paulés.

Por la mañana a las ocho misa de comunión General. La Misa se aplicará por las familias de la Visita Domiciliaria.

Por la tarde a las seis Santo Rosario ejercicio del mes, plática, a cargo de un elocuente orador y cánticos a la Virgen.

El 28 a la misma hora que el día anterior se aplicará la misa por los difuntos de la mencionada Visita.

Se publica a los devotos y admiradores de la Virgen Milagrosa su puntual asistencia a dichos cultos.

NOTA: La Junta General de la Visita Domiciliaria que debía celebrarse el primer jueves de Abril queda aplazada para el día 11 sábado Santo, a las cuatro de la tarde. En ella se tratará de asuntos muy importantes para la Asociación.

Se solicita la asistencia. La misa y el oficio son de San Juan Damasceno, con rito doble y color blanco.

San Juan Damasceno, así llamado por el lugar de su nacimiento, Damasco, de noble estirpe, fue educado por el monje Cosme en Constantinopla.

Muy pronto se manifestó el valer y talento de Juan, en la lucha levantada por el emperador León Isaurico contra el culto de las Sagradas Imágenes que nuestro Santo propugnó con sus luminosos escritos y con sus valentísimas palabras.

Su celo costóle amargas persecuciones de parte del enfurecido emperador.

Un milagro de la Santísima Virgen sirvió de abogado defensor de su inocencia y con esto volvióse Juan a su retiro con el monje Cosme y allí fué he sacerdote.

Su virtud se acrecentó en la obediencia y en la humildad; que antes con sus discursos había levantado tempestades de aplauso en Damasco, volvió un día vendiendo cestos y esportillas entre las bur-las y rechiflas del vulgo.

No dejó de combatir a los iconoclastas y un concilio de Nicea celebró su nombre con grandes alabanzas.

Su pluma y su lengua batalladoras combatieron todas las herejías reinantes pero supo dar nota de apacibilidad e ingenua piedad cantando en sus escritos las glorias de la Santa Madre de Dios, de quien fué siempre devotísimo.

Hacia el año 754 moría en la paz de Señor a edad muy avanzada.

La Iglesia católica le ha inscrito entre el número de sus doctores.

HORARIO DE MISAS

Santa Iglesia Catedral a las siete y siete y media, ocho y nueve y media (cantada) Parroquia de San Juan a las siete y media, ocho, ocho y media y nueve.

Idem de San Pedro, a las siete y media ocho nueve y diez.

Idem de San Vicente, a las siete y media, ocho y nueve.

Idem de Santiago, a las siete y media, ocho y nueve.

P.P. Carmelitas (La Santa), de seis a ocho y media, cada media hora.

PP. Paulés, de seis a ocho.

PP. Dominicos, (Santo Tomás) de cuatro a ocho cada media hora.

PP. Franciscanos, (San Antonio) de siete a ocho y media.

Reparadoras, a las siete.

Siervas de María, a las siete.

Mosén Rubi, de siete a nueve y media.

La Magdalena, a las siete y media y ocho.

Santa María de Gracia, a las siete. Nuestra Señora de las Vacas, a las siete y media.

Santa Ana, a las siete, Gordillas, Idem, Adoradoras, Idem, Las Madres, a las siete y ocho, Encarnación a las ocho.

SE ALQUILAN amplios pisos con jardín y patios. Tallistas, 12. Frente al parque de La Peña y próximo a los jardines del Recreo.

CORREO DEL DIA

ULTIMA HORA

ESPAÑA

Consejo del Directorio

MADRID.—Al Consejo directorial de anoche asistió el subsecretario de la Guerra, que dió cuenta, entre otros, de un expediente relacionado con recompensas.

El Consejo preparó los indultos que ha de someter a la sanción regia el día de Viernes Santo, y aprobó un decreto para la terminación de la Cárcel de Segovia.

Se estudiaron también las plantillas de varios ministerios.

Hundimiento de tierra

LINARES.—En la mina «Jardines» del término municipal de Linares, se produjo un hundimiento de tierra quedando sepultados todos los trabajadores.

Inmediatamente se procedió a los trabajos de salvamento, encontrándose a las cinco horas los obreros sepultados, dos de ellos muertos, y heridos y contusos los demás algunos graves.

Juegos peligrosos

PALMA DE MOLLORCA.—Varios muchachos, encontraron una es copeta en una casa de campo y comenzaron a jugar con ella, disparándose y resultando muerto uno de ellos.

El autor del disparo ha quedado mudo a consecuencia de la impresión que le produjo la desgracia.

La Virgen de la Fuensanta

MURCIA.—D. Concepción Arolas Useros ha regalado a la imagen de la Virgen de la Fuensanta, Patrona de Murcia, un riquísimo manto bordado en oro, plata, perlas y brillantes. Es una magnífica obra de arte de estilo toledano del siglo VII.

La distinguida dama donante ha entregado el manto en presencia del Cabildo a la señora de Cierva, camarera de la venerada imagen.

El valor del regalo se calcula en 30.000 duros.

Viaje de los Reyes

BARCELONA.—Es propósito del Rey venir a Barcelona con toda la familia real a últimos de abril o primeros de mayo para pasar quince días.

EXTRANJERO

Descarrilamiento

PARIS.—El rápido Burdeos-París descarriló ayer de madrugada cerca de la estación de Poitiers.

La máquina y siete vagones salieron despedidos de la vía, montando sobre un terraplén de coches y cayendo otros dos al río Clain.

Entre las víctimas no figura ningún súbdito español.

El número de muertos asciende a cinco y a unos 40 el de heridos.

Explosión de un barco-depósito

BERLIN.—En Hamburgo ha hecho explosión un barco-depósito, resultando a consecuencia del accidente, 11 muertos, cuatro heridos y dos desaparecidos.

Algunas de las víctimas fueron lanzadas a considerable altura, cayendo sobre los tejados de los edificios próximos.

Protesta

LONDRES.—Cuando llegó a Jerusalén el señor Balfour fueron cerradas todas las tiendas y almacenes en señal de protesta contra las declaraciones hechas por aquél.

Los edificios árabes están adornados con banderas negras.

Las relaciones con Rusia

LONDRES.—Una Comisión del Congreso de los Trade Unions ha visitado al Gobierno inglés, solicitando que se entablen negociaciones para el completo reconocimiento de los Soviets y para fomentar las relaciones comerciales entre Rusia y la Gran Bretaña.

Ocasión Muebles

No deje usted de visitar este establecimiento y ahorrará dinero.

Casa de Compra-Venta

VALLESPIN 3 AVILA

EXIGIR ESTA MARCA

ANIS CEBRA

Es el preferido por el público

PEREZ Y SOLANA

Cebreros. Avila

HEMORROIDES (Almorranas), VARICES

(Llagas en las piernas)

Curación radical, sin operación ni pomadas. No abandona el enfermo sus ocupaciones y se garantiza el éxito del tratamiento. Clínica Dr. Illanes Hortaleza 17, principal. De once a una y de tres a ocho, Madrid.

No se ha firmado aun la combinación de altos cargos militares.—Firma del Rey.— Reorganización provincial de los cuerpos dependientes de Marruecos.

Primera conferencia

Madrid 4 tarde.

Despacho con el Rey

El despacho ordinario con S. M. el Rey le tuvo esta mañana el Marqués de Magaz.

A la salida de Palacio dijo el Presidente interino a los periodistas que no se había firmado aún la combinación de altos cargos militares.

En los hospitales

S. M. la Reina doña Victoria acompañada de la señorita de Loygorry, estuvo esta mañana en los hospitales de San José y Santa Adela. Visitó a los heridos y enfermos de la campaña.

Sofía Casanova

Al regresar la Reina a Palacio saludó a la ilustre escritora doña Sofía Casanova a quien recibió después en audiencia.

Media gala

Con motivo de cumplir hoy sus años el Infante don José Eugenio, la Corte viste de media gala.

Los subsecretarios

Esta mañana acudieron a la Presidencia y despacharon con el Marqués de Magaz los subsecretarios de Marina y Fomento.

En la Presidencia

Una numerosa comisión de opositores a plazas de primera enseñanza visitaron a mediodía en la presidencia al vocal del Directorio señor Ruiz del Portal.

Le expusieron la situación en que se encuentran no habiéndose expedido los nombramientos después de dos años que hace se celebraron las oposiciones.

El Sr. Ruiz del Portal las manifestó que el Directorio tenía en cuenta ya el caso y es posible que uno de estos días se publique una disposición con respecto al mismo.

Firma del Rey

S. M. el Rey ha firmado hoy los siguientes decretos:

Guerra: Disponiendo cese en el mando de la Guardia civil el general Zubia por haber cumplido la edad reglamentaria.

Concesión de medallas del sufragio por la Patria a varios jefes y oficiales del Ejército.

Idem, de la cruz de San Hermenegildo al general Castro Girona.

Marina: Aprobando el reglamento de contratación en los buques mercantes.

Varios nombramientos Hacienda: Conmutando las sanciones que les fueron impuestas a varios funcionarios de la Delegación de Hacienda de Barcelona.

Nombrando Abogado Fiscal del Tribunal Contencioso administrativo a D. José Antonio Ubierna y Ensa. El Diario oficial

Publica hoy el «Diario Oficial» del Ministerio de la Guerra una disposición reorganizando con carácter provincial los cuerpos del Ejército de Marruecos.

Se suprimen los batallones de Ceñiñola y San Fernando y el resto del contingente servirá de base para la organización de seis batallones con el nombre genérico de África y llevando numeración correlativa.

Los diez y ocho batallones de cazadores e Infantería de línea en total serán distribuidos entre Tetuán, Larache y Melilla.

La Caballería, Artillería, Intendencia e Ingenieros sufren nuevos acopiamientos de acuerdo con las necesidades de la zona que quede.

Regulares y el Tercio quedan con las mismas plantillas con que fueron reorganizados recientemente.

El temporal

Reina un temporal de viento y nieve en casi toda la península e islas adyacentes.

En la provincia de Valencia y en particular en la zona de Sagunto a Torrente nevó copiosamente.

Las montañas del Priorato de Montant Priatas en Reus aparecieron cubiertas de nieve que imposibilita la circulación habiéndose suspendido el servicio de automóviles a Vilallas y Granadellas.

El mar ha causado daños en la costa de Palma de Mallorca, siendo peligrosa la navegación.

A Caste lón llegaron muchas embarcaciones de arribada forzosa.

FAMA? DINERO?

podrá usted lograrlo si aprovecha esta oportunidad, quizá única en su vida! Dedíquese a la venta en Representación de los artículos de esta casa.

URANIA



CAMPEÓN MUNDIAL de resistencia... la que se impone por sí sola!!

500 MAQUINAS de todas marcas procedentes de cambios con URANIA.

De 100 a 600 pesetas MULTICOPISTAS, muebles para oficina, accesorios, calculadoras, etc.

VENCHA A PLAZOS

Necesito Representantes Pida detalles a la casa más importante del ramo en España Vd. RUVIRA BARCELONA Claris, 6

Segunda conferencia

Madrid 7, tarde

El Comandante Varela herido

Por noticias particulares se sabe que en la operación de Ifermin el comandante Varela fué herido levemente en un costado por arma blanca del enemigo.

Al llegar a Tizzi Azza de regreso de la operación le fué aplicada una inyección de suero antitetánico como precaución.

Hubo un momento de peligro en que el comandante Varela, en la retirada y después de inutilizado el cañón, se vió rodeado de enemigos, y tuvo que romper el cerco el capi-

tán Lapatza, que a su vez fué también herido y auxiliado y evacuado por el teniente Tejero con sus harqueos.

En Tizzi-Azza fué curado por el médico Castro.

Oposiciones

En la «Gaceta» de hoy se publica el tribunal que ha de juzgar los ejercicios de las oposiciones a vicesecretarios de Audiencia.

Será presidido por el presidente de la de Madrid.

De Tetuán

En la Puerta de Luneta ha sido detenido un moro que llevaba escondido un paquete de municiones.

Ha sido encarcelado y se instruye expediente para conocer el origen de aquéllas.

—Ha salido para Cabo Jubi el teniente de ascaris indígena Sidi-Hossain. Lleva una misión secreta y embarcará en Cádiz el día 30.

—Noticias del campo aseguran que hay muy buena disposición hacia la causa de España entre los indígenas de Xauen.

El bajá de esta Ciudad nombrado por Abd-el Rui es Sidi-Ber-Said quien ha prestado muy buenos servicios a España en otras ocasiones y que tuvo que rendir pleitesía al Raisuni, cuando se firmó el pacto en este quien después de esto le destituyó de caid de la Cabila de Beni Hassan nombrando a el Nartiti, por ser incondicional suyo.

—En breve será ocupado Alcazar-Seguir que se halla en la costa de la cabila de Auyera.

Tomaon parte en la operación fuerzas de mar y tierra.

—Se ha disuuesto que los oficiales que perteneciendo a Cuerpos repatriados no tengan cumplido un plazo de mínima permanencia queden definitivamente en Africa para cubrir vacantes.

—Con motivo del poniente reinante no ha podido actuar la aviación.

De Cádiz

Ha salido para Africa el torpedero número 19 con caudales destinados a las atenciones de nuestro Ejército.

De Berlín

La campaña electoral entre los candidatos a la Presidencia de Alemania y sus partidarios, se halla en pleno apogeo.

No pueden hacerse vaticinios acerca del resultado de la elección.

PRENSA ASOCIADA

AVILA.—Imprenta de Senén Martín

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 26 de marzo de 1925

Table with columns: Horas, Barómetro, Pterómetro, VIENTO, Lluvia o nieve, Temperaturas extremas. Data for 8, 12, 18 hours.

La Bolsa

Cotización de ayer

4 por 100 Interior.—Serie F, 71,15; E, 71,20; D, 71,15; C, 71,20; B, 71,30 A, 71,25; G y H, 71,30.

4 por 100 Exterior.—Serie E, 85,85; D, y C, 86,52; B, 87,50. A, 87.

4 por 100 Amortizable.—Serie E, y D, 89,50; B, A, 90,50.

5 por 100 Amortizable.—Series E, D, C, y B, 95,35; A, 95,60.

5 por 100 Amortizable (1917) —Serie E, 95,50; C, y B, 95,30; A, 95,50.

Obligaciones del Tesoro.—Serie A, 103,50; B, 102,75; (enero); A, 102,75; B, 102,70; (febrero); A, 102,75; B, 102,60; (noviembre); A, 103,50 B, 102,60; (abril).

Acciones.—Banco de España, 570,00 Tabacos, 000,00 Azucarrera preferente; contado, 108,00; fin corriente, 108,00; fin próximo, 108,50; idem ordinarias, contado 45,50 fin corriente, 00,00; fin próximo 00,00; M. Z. A. contado: 348,00; fin corriente, 348,50; Nortés, contado, 368,00 fin corriente 368,00; fin próximo 368,00.

(POR TELEFONO)

CAMBIOS

Cotización del día

Franco, 37,10. Libras, 33,56. Dólares 0,00. Escudos 0,00. Liras, 00,00

Mercados

CEREALES Y HARINAS

Arévalo Cotización del detall el martes 24 de marzo de 1925.

Trigo: a 88 reales las 94 libras. Centeno sin entradas.

Cebada, a 72 y 74 la fanega. Algarrobas, de 90 a 92 la fanega.

Calculase la entrada de trigo en 200 fanegas.

Tendencia del mercado floja. Temporal muy frío, con intensas heladas.

Sevilla 22

Trigos.—Cotizase clase recio, de 54 a 54,50 pesetas los 100 kilos sin saco, sobre vagón Sevilla.

Blancillos de 50 a 50,50 pesetas. Trigo barbilla de 49,50 a 50 pesetas idem idem.

Tremés y Voltizo, de 47,50 a 48 pesetas idem idem.

Maiz, de 46 a 46,50. Cebada, cotizase la del país de 50 a 50,50 pesetas.

Avena de 41 a 41,50. Habas, las chicas o cochineras de 46 a 46,50 idem.

Mazaganas morada de 47 a 47,50 pesetas los 100 kilos.

Altramuces de 26 a 27. Alverjones de 35,50 a 36.

Alpiste clase corriente de 80 a 83 pesetas. Superior de pella de 82 a 84 pesetas.

Mercados

CEREALES Y HARINAS

Carbanzos de 60 a 65 granos, de 100 a 110 pesetas los 100 kilos.

Blancos, con el anterior tamaño, de 105 a 110 pesetas.

Idem tiernos de 52 a 53 granos, de 125 a 135.

Idem de 55 a 53 granos en 30 granos de 110 a 115.

Mulatos tiernos de 55 a 56 granos en 30 granos de 110 a 115.

Todos los precios anteriores se entienden sin saco los 100 kilos sobre vagón Sevilla.

Toros, de 3,40 a 3,50 pesetas. Bueyes de 3,20 a 3,35.

Vacas de 3,35 a 3,40. Novillos de 3,50 a 3,60.

Utreros de 3,65 a 3,70. Añejos de 3,65 a 3,70.

Erales de 3,65 a 3,80. Terneras de 4 a 4,25.

Carnero y Oveja a 3,50. Borrego y borrega a 3,75.

Macho cabrio, a 2,75. Cabra y cabrito a 3.

Cerdos, a 3,40.

VINOS Y ACEITES

Pozaldez 23

Vino tinto a 6 pesetas los 16 lit os. Idem blanco nuevo, a 6.

Idem añejo, a 8. Vinagre a 8.

Naval Rey 21

Vino blanco nuevo, a 10 pesetas los 16 litros. Id. viejo, de 17 50 a 35. Idem tinto a 8.

Grandes existencias y variado surtido

Norias de ALAEIOS Arados de ALAEIOS Prensas de ALAEIOS Trilladoras de ALAEIOS Aventadoras de ALAEIOS Calzos y bujes de ALAEIOS En la fundición de ALAEIOS CATALOGOS GRATIS Los pedidos a Jorge Martín e Hijos (Valladolid) ALAEIOS

Pinturas, colores y barnices naftalina, bolas, polvos insecticidas Perea, cera preparada para pisos y muebles, cintas atrapamoscas, agua de colonia y ron quina 4 pesetas litro, extractos y lociones Houbegaut, Coty, Péver, D'orsay etc. Drogueria general y perfumería nacional y extranjera. J. SANCHO, TOMAS PEREZ, 6

Compagnie Generale Transatlantique

Servicio extra rápido directo de LA CORUNA para la HABANA y MEJICO EL 23 DE CADA MES

Precio en tercera:		HABANA	MEJICO
Vapor CUBA	el 23 de febrero	Ptas. 549,50	592,75
» ESPAGNE	el 22 de marzo	Ptas. 539,50	582,75
» CUBA	el 6 de abril	Ptas. 549,50	592,75
» LAFAYETTE	el 23 de abril	Ptas. 539,50	582,75

Admiten pasajeros en camarotes de lujo, primera, segunda, preferencia y tercera y carga. Los pasajeros de tercera son servidos en amplios comedores.

Al solicitar la plaza debe enviarse un depósito de 150 pesetas.

Consignatario: **Nicandro Farfán**, Calle de Compostela LA CORUNA

La Unión y el Fenix Español

Compañía de Seguros reunidos.



CAPITAL 12.000.000 DE PESETAS

EFFECTIVO

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA. FRANCIA PORTUGAL Y MARRUECOS

60 AÑOS DE EXISTENCIA

SUROS SOBRES LA VIDA, SEGUROS CONTRA INCENDIOS, DE VALORES, SEGUROS CONTRA ACCIDENTES

Delegado en Avila: D. FERMÍN LÓPEZ PORRES

OFICINAS

Plaza de la Catedral núm. 1, 2.º

Crédito Industrial Mercantil. S. A.

Capital 20.000.000 de pesetas.

Madrid, Alcalá 35. 1.º

Fabricación de Muebles y ventas a dos años plazo.

Se desean depositarios en toda España a sueldo y comisión, siendo solventes e interesándose en la empresa.

CONSULTA EXTRAORDINARIA EN AVILA

el día 3 de abril, por

Jerónimo Farré-Herniologo

HERNIAS (Quebraduras) SU TRATAMIENTO

Puede y debe decirse la verdad

HABLAMOS PARA EL PÚBLICO DISCRETO, DECLARANDO:

1.º Que la operación de la hernia no ha resuelto el problema de su cura radical, puesto que la mayoría de ellas se reproducen, y que aquellas, pocas, por curiosidad curadas efectivamente por este medio, no enparianola también hubiesen curado de otro modo. Todas las estadísticas de operaciones de esa clase, si se han hecho escrupulosamente, revisando de tarde en tarde los resultados, confirman esta conclusión: que las recidivas son fatales.

2.º Que el único tratamiento eficaz para la hernia consiste en la aplicación y uso constantes no de un braguero o un vendaje, que es lo que desgraciadamente se recomienda con frecuencia, sino de un aparato perfecto, para la construcción del cual se necesitan conocimientos y aptitudes especiales.

3.º Que todos los herniados dejen prevenirse contra ciertos títulos **doctores y celebridades** extranjeras en tanto no les ofrezcan otros certificados de suficiencia que la sugestión de sus propios anuncios.

4.º Que nosotros aseguramos la contención permanente de todas las hernias libres, hayan sido o no operadas y sean cuales fuesen su volumen y antigüedad, sin excluir las calificadas de incoercibles, y ofrecemos además, a quien acuda a consultarnos (claro que con la reserva necesaria) la comprobación de numerosas curaciones obtenidas con nuestro método en personas prestigiosas: eminentes, de verdadero renombre nacional.

5.º Que facilitamos el pago de nuestros servicios en plazos de doce meses a todos los que pertenecen a clases humildes. Supone esta concesión, aparte de las evidentes facilidades económicas, la garantía cabal, todo lo que es posible apetecer, de que nosotros no comerciamos con el sufrimiento humano sino que respondemos siempre de nuestras obras y quedamos adscritos a sus resultados. En una conducta honorable de esta clase por espacio de veintiocho años (que es lo bastante para hacer reflexionar a todo herniado que discurra un poco), y no en la profusión de reclamo, del autobombo, con cuyo recurso se suele encubrir siempre la carencia de todo mérito científico, hemos basado el poder de nuestro crédito profesional. Para todos los casos es necesaria a presentación del paciente.

CONSULTA ORTOPÉDICA, en AVILA, HOTEL INGLÉS, de once a una y de tres a seis, solar en el día 3 de ABRIL.

En MADRID, en su GABINETE ORTOPÉDICO, calle San Juan de Medina, 23, primero.

COMPANIAS FRANCESAS Sud Atlantique

CHARGEURS REUNIS

Vapores de gran lujo extra-rápidos Para Lisboa, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y 4 hélices.

8 de mayo	«Lutetia»
5 de abril	«Massilia»

Precio del billete en tercera clase, pesetas 607'95.

Para Dakar, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los vapores siguientes:

20 de febrero	«Groix»
20 de marzo	«Belle-Isle»
28 de marzo	«Formose»
20 de abril	«Aurigny»

PRECIOS

En 3.ª preferencia con camarote, comedores y salón de conversación.....	696 95
En 3.ª con camarote y comedores	882 75
En 3.ª corriente.....	547 75

SALIDAS DE LA CORUNA

Para Dakar, Penabuco, Bahía, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. 22 febrero «Mediana»

Para Dakar, Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, 6 de abril «Málte»

Precio del billete en tercera clase 547'75 pesetas.

SALIDAS DE VILLAGARCIA

Para Dakar, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, 20 de febrero «Groix»

Precio del billete en tercera clase 452,80 pesetas.

NOTA.—Los niños menores de 2 años, gratis. De dos años a diez no cumplidos medio pasaje. De diez años en adelante, pasaje entero.

Para toda clase de informes dirigirse a los agentes generales en España,

ANTONIO CONDE, HIJOS

Vigo, Luis Taboada, 4.—La Coruña, Plaza Orensé núm. 2.—Villagarcía, Calle Marina, 29 y 30.

C.º Generale Transatlantique

LINEA DE NUEVA YORK

Saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapores:

«La Bourdonais» el 17 de abril. «Roussillon» el 27 de marzo.

Precio de Cámara, desde 135 dólares más impuestos americanos.

LINEA EXTRARRAPIDA A CUBA Y MEJICO

Próximas salidas de VIGO para LA HABANA y VERACRUZ:

«Cuba» el 7 de abril.

Admitiendo pasajeros de lujo, 1.ª, 2.ª, 3.ª preferencia y 3.ª clase en camarotes sin aumento de precios.

Precio del billete en tercera clase para La Habana pesetas 549'50.

Idem, idem para Veracruz, 592'75.

LINEA DE CUBA Y HOUSTON

Saldrán de Villagarcía el magnífico vapor:

«Niagara» el 11 de abril.

Precio en tercera clase a la Habana, pesetas..... 539 50

Idem de tercera preferencia..... 843 55

Idem de Cámara..... 1.313 15

Precio en tercera clase a Houston, pesetas..... 582 75

Idem de tercera preferencia..... 886 15

Idem de Cámara..... 1.398 15

(Mas ocho dólares de impuesto americano)

Para Nueva York y Houston únicamente se expedirá billete de pasaje:

1.º A los súbditos americanos,

2.º A aquellos que siendo su residencia habitual los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.

3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por cónsules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

Para más informes dirigirse a los Agentes:

ANTONIO CONDE, HIJOS

Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de correos núm. 14), VIGO.

¡Interesa a todos!

J. CAMPOS, Médico Ortopédico
Montera, 38, principales.-Madrid

Sección de Ortopedia (Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño)

Hernias, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Sección de Cosmética (CLINICA DERMATOLÓGICA PARA BELLEZA)

Extinción de arrugas, vejez, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies, y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del eccema (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarjetas por correo.

En Avila: el 28 de todos los meses de diez a una
HOTEL INGLÉS

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Próximas salidas del puerto de Santander

Para la HABANA:

El 12 de abril «OROPESA»

El 26 de abril el vapor «ORO Y A»

El 10 de mayo, el vapor «ORIANA»

El 24 de mayo, el vapor «ORCOMA»

El 7 de junio el vapor «ORTEGA»

El 21 de junio el vapor «ORITA»

Seguendo via CANAL DE PANAMA a Cristóbal, (Colón) Balboa (Panamá) Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otros puertos de Perú y Chile ADMITIENDO CARGA Y PASAJEROS DE 1.ª, 2.ª y 3.ª CLASE

PRECIO DE PASAJE A LA HABANA (incluido impuestos)

En los vapores **Oropesa y Oroya** en primera clase 1.750 pesetas, en segunda, 990 y en tercera, 549'50.

En los vapores **Orcoma y Orita** en primera clase 1.750 pesetas, en segunda 990 y en tercera 539'50.

En los vapores **Oriana y Ortega** en primera clase 1.410 pesetas, en segunda 820 y en tercera 539'50.

PASAJEROS DE CÁMARA.—Para servicio de los españoles estos buques llevan camareros y cocineros españoles encargados de hacer platos al estilo del país.

Se hacen rebajas a familias, sacerdotes, compañías de teatros, etc. y en billetes de ida y vuelta.

PASAJEROS DE TERCERA CLASE.—Son alojados en higiénicos y ventilados camarotes de 2, 4, 6 y 8 literas (estos últimos reservados para familias numerosas) y las comidas de variado menú, son servidas por camareros en amplios comedores y condimentadas por cocineros españoles.—Disponen de baño, salón de fumar, etc. y espacioso cubierta de paseo.

PRECIO DEL PASAJE.—Para puertos de Panamá, Perú, Chile y América Central, solicítense de los

Agentes en Santander

Hijos de Basterrechea

Paseo de Pereda núm. 9

Telefono núm. 41.—Telegramas y Telefonemas, BASTERRECHEA.

BALNEARIO DE LIÉRGANES

SANTANDER

MARAVILLOSAS AGUAS PARA CURAR LOS CATARROS DE LA NARIZ, LARINGE, BRONQUIOS Y PULMÓN LA PREDISPOSICIÓN CONTRAERLOS Y LA TISIS INSTALACIÓN MODELO • GARAJE • GIRO POSTAL • TELÉGRAFO Pédida la Guía al Administrador.

Servicios de la Compañía Transatlántica

Vapores que prestarán los servicios

en el mes salvo contingencias

LINEA DE CUBA Y MÉJICO

Días 19 de Santander y 21 de Coruña el vapor CRISTOBAL COLÓN. Capitán don Eduardo Fano.

LINEA DE NEW-YORK CUBA MÉJICO

Días 25 de Barcelona y 30 de Cádiz el vapor ANTONIO LOPEZ. Capitán don Arturo Muslera.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Días 10 de Barcelona y 15 de Cádiz el vapor BUENOS AIRES. Capitán D. Enrique Arrieta.

LINEA DE BUENOS AIRES

Días de Barcelona y de Cádiz el vapor INFANTA ISABEL DE BORBÓN. Capitán M. Morales.

LINEA DE FERNANDO PÓO

Días 15 de Barcelona y 20 de Cádiz el vapor ALICANTE. Capitán D. M. Corvera.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato amable, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

CALLOS

Las terribles molestias de los pies desaparecen completamente usando solo tres días el patentado.

UNGUENTO MÁGICO

No falla en un solo caso. Pregunte a cuantos lo han usado y oirá usted maravillas.

Pídalo en farmacias y droguerías, 1'50. Por correo, 2 pesetas FARMACIA PUERTO. Plaza de San Ildefonso 4 MADRID.



Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo. Pídase en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION

DE

Senén Martín



Elíxir CALLOL que pronto lo fortalecerá

Medicamento Aprobado y recomendado por la Real Academia de Medicina y Cirugía

Más de 9000 médicos nos han escrito que lo prescriben con preferencia por los buenos resultados observados en ellos mismos y en sus familias

De sabor agradable y efecto rápido

El que lo prueba entusiasmado y agradecido lo propaga a sus amistades. - Precio ptas. 4.50

Cómprelo hoy mismo en cualquier farmacia